

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Филиппова Артема Рудольфовича «Уголовно-правовая и криминологическая характеристика насильственных преступлений, совершаемых несовершеннолетними членами смешанных организованных преступных групп», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 - уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право (Калининград, 2017. - 25 с.)

Тема диссертационного исследования А.Р. Филиппова не вызывает сомнений и определяется рядом факторов. Насилие несовершеннолетних – одна из известнейших проблем в обществе, масштабы которых столь велики, что стали подлинно социальным бедствием. Современные неблагоприятные тенденции в структуре и динамике насильственной преступности несовершеннолетних, а также ее групповой характер очевидны для любого специалиста, занимающегося вопросами правотворчества и правоприменительной практики.

Диссертационное исследование А.Р. Филиппова охватывает весь спектр сложившегося набора вопросов для исследования заявленной темы и представляет собой самостоятельное завершённое исследование монографического характера. Работа имеет достаточно четкую структуру, логически вытекающую из избранной диссертантом темы исследования, также его целей и задач. Необходимо особо отметить научную новизну работы, которая состоит в комплексном рассмотрении вопросов уголовно-правового и криминологического противодействия насильственным преступлениям, совершаемым несовершеннолетними членами организованных групп.

В диссертационном исследовании даны – и это особенно важно отметить – конкретные рекомендации, которые могут представлять несомненный интерес для ученых, а равно быть использованы в законопроектной работе по совершенствованию уголовного законодательства.

Содержащиеся в работе научные положения, выдвигаемые для научной дискуссии, являются обоснованными и логичными, что свидетельствует о глубиной проникновения автора в предмет исследования и вкладе в науку. Несомненным достоинством работы, подчеркивающим научную новизну, представляет авторское обоснование проекта комплексной программы по предупреждению деятельности членов смешанных организованных преступных групп и основных направлений деятельности правоохранительных органов по предупреждению преступлений (положения, выносимые на защиту № 9 и 10).

Представляет научный интерес обоснование автором ряда законодательных изменений действующего уголовного законодательства. Так стоит поддержать автора в необходимости изменения редакции «в» ч. 4 ст. 162 УК РФ и расширения ч. 2 ст. 163 УК РФ. Положительной оценки заслуживает вывод автора о мотивации несовершеннолетних преступников через систему до-

минирующих мотивов, отличающихся скрытностью, аморальностью и наличием корыстно-насильственных установок.

Вместе с тем в автореферате есть положения, с которыми трудно согласиться либо требующие дополнительные аргументации.

1. Представляется незавершенным вывод и доказательство автора о необходимости дополнения ст. 105 УК РФ частью 3 «Убийство, совершенное организованной группой, устойчивой вооруженной группой (бандой) или преступным сообществом (организацией) (с. 9). Данной законодательное решение логически потребует внесение в предлагаемую часть 3 ст. 105 УК РФ и другим квалифицирующих признаков, в частности убийство двух и более лиц.

2. Вызывает возражение мнение автора о квалификации насильственных преступлений, совершенных организованной группой и независимо от роли участника в преступлении как соисполнительство, без ссылки на ст. 33 УК РФ (положение, выносимое на защиту № 4). Данный вывод полностью противоречит понятию соисполнительство и особенностям квалификации действий организатора, пособника и подстрекателя.

Сделанные замечания отражает дискуссионность рассматриваемых проблем и не снижает высокой оценки работы. Работа содержит важные и обоснованные научные выводы и рекомендации. Работа, заслуживает положительной оценки, полностью отвечает требованиям действующего Положения о присуждении учёных степеней (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842) и соответствует профилю специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право, а ее автор – Филиппов Артем Рудольфович заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

Отзыв подготовлен начальником кафедры уголовного права и криминологии Сибирского юридического института МВД России кандидатом юридических наук, доцентом Мальковым Сергеем Михайловичем, почтовый адрес: 660131, г. Красноярск, ул. Рокоссовского, 20, тел. (391) 222-41-26, адрес электронной почты sergeymalkov@mail.ru.

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры уголовного права и криминологии Сибирского юридического института МВД России «20» октября 2017 г. Протокол № 5.

Начальник кафедры уголовного права и криминологии СибЮИ МВД России кандидат юридических наук, доцент


С.М. Мальков

Подпи
сь С.М. Малькова удостоверяю
Начальник отделения делопроизводства и режима
Сибирского юридического
института МВД России

20.10.2017г.


О.Г. Егоров

